

Дорогие друзья (Уважаемые выпускники)!

Представляем Вам учебное заведение, имеющее богатые и славные традиции, сформированные столетиями самоотверженной и бескорыстной деятельности многих поколений военных медиков. Это старейшее учебное заведение среди военных академий и медицинских вузов страны, с ее образованием в конце XVIII века связано формирование отечественной системы медицинского образования.

Выпускники и сотрудники Военно-медицинской академии принимали участие во всех войнах и сражениях 19-21 веков, в борьбе с эпидемиями заразных болезней, спасая жизни воинов нашего Отечества. Благодаря их героическим усилиям, во время Великой Отечественной войны в день возвращалось на фронт по одной стрелковой дивизии из числа раненых и больных (около 15 000 чел.).

9 выпускников и сотрудников академии удостоены звания Героев Советского Союза и Российской Федерации, 22 – звания Герой Социалистического Труда.

Подготовка курсантов проводится на факультетах подготовки военных врачей для Ракетных, Сухопутных и Воздушно-десантных войск, для Воздушно-космических сил, для Военно-Морского Флота по следующим специальностям: «Лечебное дело», «Медико-профилактическое дело», «Стоматология» и «Фармация». Основная специальность – «Лечебное дело».

На **факультете среднего профессионального образования** осуществляется подготовка курсантов по программе подготовки военных фельдшеров по специальности «Лечебное дело».

После окончания академии выпускники академии направляются на воинские должности в гарнизоны, в авиационные части, на корабли или подводные лодки. Военные фельдшера работают плечо к плечу с военными врачами, являясь их основными помощниками. При

отсутствии врача, по какой-либо причине, военный фельдшер лично выставляет предварительный диагноз пострадавшему и принимает решение об оказании неотложной помощи или о начале лечения.

Военная служба – это материальная стабильность, возможности карьерного роста и повышения социального статуса.

Преимущества военной службы:

- бесплатное престижное образование;
- стабильное и высокое денежное довольствие;
- профессиональный и карьерный рост;
- социальная защищенность членов семьи;
- трудоустройство после окончания военной службы и др.

Денежное довольствие военнослужащего состоит из месячного оклада в соответствии с присвоенным воинским званием, оклада по воинской должности и из ежемесячных и иных дополнительных выплат, ежегодно индексируемых с учетом инфляции.

Для поступления в академию необходимо через военный комиссариат представить в приемную комиссию комплект документов. Для этого надо до **20 апреля (лучше раньше)** написать на имя военного комиссара заявление, представить документы в соответствии с требованиями военкомата и пройти стандартные мероприятия предварительного отбора (медкомиссию, тестирование). После вызова от приемной комиссии явиться в указанный срок в академию для профессионального отбора.

Профессиональный отбор кандидатов для поступления на учебу в академию проводится с **1 по 30 июля** и включает:

- а) Оценку уровня физической подготовленности** кандидатов (экзамен по проверке физической подготовленности).
- б) Определение годности кандидатов к поступлению по состоянию здоровья** (медицинское освидетельствование военно-

врачебной комиссией академии).

в) **Определение категории профессиональной пригодности** кандидатов специалистами профессионального психологического отбора.

г) **Оценку уровня общеобразовательной подготовленности** кандидатов.

Физическая подготовленность кандидатов оценивается по 100-бальной шкале по итогам трех элементов испытания. Для юношей это: «Подтягивание на перекладине», «Бег на 100 м», «Бег на 3 км», для девушек – «Наклоны туловища вперед», «Бег на 100 м», «Бег на 1 км».

Упражнения выполняются в спортивной форме одежды.

Для успешного прохождения этого этапа отбора предлагаю ориентироваться на следующие показатели по силовым упражнениям: юноши (подтягивание) – более 10 раз, девушки (наклоны) – более 30 раз. Необходимо понимать, что при оценке силового упражнения экзаменаторы большое внимание уделяют технике его выполнения. Все упражнения выполняются последовательно, одно за другим, в течение одного дня.

Медицинское освидетельствование кандидатов, поступающих в академию проводят врачи-специалисты, включенные в состав военно-врачебной комиссии: хирург, терапевт, невролог, психиатр, офтальмолог, оториноларинголог, стоматолог, дерматовенеролог, а при необходимости – врачи других специальностей (гинеколог, травматолог и т.п.).

Заключение о годности к поступлению в академию содержит указание о годности к поступлению на конкретный факультет подготовки врачей: для Ракетных, Сухопутных и Воздушно-десантных войск, для Воздушно-космических сил, для Военно-Морского Флота.

Наиболее частыми причинами не прохождения медицинского освидетельствования являются: плоскостопие, сколиоз, слабость зрения.

В ходе определения категории профессиональной пригодности

кандидатов, поступающих в академию, при помощи методов социально-психологического изучения и психологического обследования специалисты изучают их условия развития, особенности общения и поведения в коллективе, склонность к «отклоняющемуся» поведению, сформированность профессионально важных качеств военно-медицинского специалиста. Также оцениваются познавательные психические процессы (память, мышление, внимание), индивидуальные особенности характера и военно-профессиональная мотивация.

По результатам выносятся одно из следующих заключений:

рекомендуется в 1-ю очередь – первая категория профпригодности;

рекомендуется – вторая категория профпригодности;

рекомендуется условно – третья категория профпригодности;

не рекомендуется – четвертая категория профпригодности.

Лица, получившие 4-ю категорию профпригодности, из конкурса исключаются.

Общеобразовательная подготовленность кандидатов, поступающих на высшее образование, оценивается по результатам ЕГЭ по химии, биологии, русскому языку. Лица, имеющие среднее профессиональное образование, могут сдавать вступительные экзамены, проводимые академией самостоятельно в виде тестирования. Профильным вступительным экзаменом является экзамен по химии.

Кандидаты, поступающие на факультет среднего профессионального образования, представляют только документ о среднем общем образовании. Оценка их общеобразовательной подготовленности проводится по среднему баллу аттестата.

Для вузов Министерства обороны был разработан перечень индивидуальных достижений кандидатов (аттестат или диплом с отличием, спортивные разряды, золотой знак ГТО, Юнармия и другие), за которые проводится начисление дополнительных баллов. Баллы за индивидуальные достижения суммируются, но кандидату может быть

начислено не более 10 баллов. Эти баллы суммируются с результатами ЕГЭ и физической подготовленности.

С полным списком индивидуальных достижений и количеством начисляемых баллов можно ознакомиться в правилах приема и на сайте академии.

В прошедшем году набор проводился только на одну специальность «Лечебное дело». По поступившим от кандидатов документам на высшее образование конкурс для юношей был около 4 чел. на одно место, для девушек – 14 чел. на место. Для среднего профессионального образования общий конкурс составил 2,5 чел. на место.

Основной причиной не прохождения профотбора на уровне высшего образования стал экзамен по физподготовке и общеобразовательная подготовленность (более 31 %).

Категория профпригодности и состояние здоровья суммарно не позволили успешно завершить профотбор более 3 % кандидатов.

Общеобразовательная подготовленность (баллы ЕГЭ и аттестатов) у зачисленных на учебу курсантов, как и в предыдущие годы, находится на достаточно высоком уровне.

С 2014 года курсанты и слушатели академии проживают в новых общежитиях, построенных Министерством обороны, питаются в прошедшей капитальный ремонт столовой. С 2017 года открыты новые учебные аудитории и классы. В 2018 году открыт построенный спортивный комплекс.

В настоящее время в академии продолжается масштабная реконструкция, многие объекты приобрели обновленный вид, завершается оснащение открытой в 2017 году многопрофильной клиники. Учебная материально-техническая база академии насыщается самыми современными обучающими тренажерными комплексами, появляется новейшее лечебно-диагностическое и исследовательское

оборудование.

В завершение хочу добавить, что Военно-медицинская академия всегда рада встрече с новыми кандидатами, способными стать достойными продолжателями славных традиций отечественной военной медицины.

Поступить в академию нелегко, учиться еще сложнее, служить военным врачом или фельдшером престижно и почетно.

Дополнительную информацию о поступлении в Военно-медицинскую академию можно получить на сайте академии. Адрес указан на слайде.

Спасибо за внимание!